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3D-Dokumentation: gds AG startet neuen Dienstleistungszweig  

• Mehrwert durch interaktive 3D-Dokumentation 

• Neuer Dienstleistungsbereich steigert Produktverständlichkeit 

• Animationen auf Basis vorhandener CAD-Daten 

 

Sassenberg, 25.06.2013 – Die gds AG hat einen neuen Dienstleistungszweig eröffnet: Der 
Lösungsentwickler und Dienstleister im Bereich der Technischen Dokumentation bietet seinen 
Kunden jetzt die Möglichkeit, bestehende CAD-Daten in anschauliche benutzer- oder 
wartungsrelevante 3D-Animationen umwandeln zu lassen. Diese können anschließend auch auf 
mobilen Endgeräten wie Smartphones oder Tablets publiziert werden. 

„Im Rahmen unserer Forschungs- und Entwicklungsarbeit analysieren und entwickeln wir 
ständig aktuelle Trends der Technischen Dokumentation“, sagt Henning Mallok, Vertriebsleiter 
der gds AG. „Das jüngste Resultat ist ein neues Dienstleistungsangebot: die interaktive 3D-
Dokumentation.“ Zeichnete sich in produzierenden Unternehmen Ende der 90er Jahre noch ein 
Trend zur Trennung der Bereiche Konstruktion und Technische Dokumentation ab, so geht die 
Tendenz heute stärker denn je in Richtung gemeinsamer Nutzung vorhandener 
Datenbestände. 

Einen Teilbereich dieser erweiterten Datennutzung bilden CAD-Zeichnungen. Zunächst als 
Konstruktionsunterlage erstellt, dienen sie auch als Grundlage für Fertigung und Einkauf. Im 
Bereich der Dokumentation liefern sie jetzt die Basis für modernste, interaktive 
Benutzerinformationen. 

„Durch die Erstellung von 3D-Dokumentationen schaffen Unternehmen einen wesentlichen 
Mehrwert auf Basis vorhandener Daten“, sagt Mallok. „Weil sie die Verständlichkeit hinsichtlich 
ihrer Produkte steigern, erzeugen sie eine höhere Kundenzufriedenheit. Außerdem sparen sie 
einen Großteil der Aufwendungen zur Erstellung der 3D-Dokumentation durch die Reduzierung 
von Übersetzungskosten wieder ein, da die interaktiven Animationen mit sehr wenig Text 
auskommen.“ 
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Bildunterschrift 
Henning Mallok, Vertriebsleiter der gds AG, präsentiert die interaktive 3D-Dokumentation. 
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Über gds 
gds – global document solutions – steht für praxisorientierte Softwarelösungen und 
Dienstleistungen im Bereich der Technischen Dokumentation. Effizienzsteigerung und 
Prozessoptimierung stehen dabei im Fokus. Das Redaktionssystem docuglobe ist bei über 300 
Unternehmen im Einsatz und sorgt neben erheblichen Einsparungen für konsistente, 
qualitätsgesicherte Dokumente. Die normgerechte Erstellung reicht von der Betriebsanleitung 
bis hin zur Risikobeurteilung. Die gds Sprachenwelt steht für zertifizierte Übersetzungen und 
Sprachdienstleistungen. 
 
Redaktionskontakt gds 
Sputnik – Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 
Maik Porsch 
Hafenweg 9 
D-48155 Münster 
Telefon: +49 (0)251 625561-12 
presse@gds.eu 

gds AG 
Ulrich Pelster 
Robert-Linnemann-Str. 17 
D-48336 Sassenberg 
Telefon: +49 (0)2583 301-3008 
ulrich.pelster@gds.eu 

 
Weitere Informationen 
Internet: http://www.gds.eu | E-Mail: info@gds.eu 
 


